
 

 -مٌلة–المركز الجامعً عبد الحفٌظ بوالصوف 

 ماستر قانون أعمال السنة الأولى

                                                        الأولالسداسً  – الدورة العادٌة امتحان 

 الاسم ...................................... 

 اللقب ...................................... 

 الرقم التسلسلً ........................... 

 الفوج ..................................... 

مؤمن  أ" "لـ السسمهكة 206سيارتين )وقع حادث مرور بين  10/01/2025في يهم   :  الدؤال الأول
( في الظريق الرابط بين مديشة ميمة CAATمؤمن لدى شركة  "ب" لـ السسمهكة SAA( )307لدى شركة 

 "أ" لأنو كان يدير في التجاه السعاكس.  206عمسا أن السدؤول عن الحادث ىه مالك الديارة ، وزغاية

   نجم عن الحادث الأضرار التالية : 

 كل من الديارتين أصيبت بأضرار مادية. -
يهم، عمسا أنو عاطل عن  25عن العسل لسدة مؤقت بعجز  "ب" أصيب الدائق :  307الديارة   -

  .العسل
دج 30.000تقاضى أجر مهعف يسشة  50الذي يبمغ من العسر  سائقياتهفي  :206الديارة  -

 -سشة 20وبشت عسرىا   -من الذكهر قرر و إثشين -زوجتينو  – أم- ولديو
 السظمهب : 

 وفقا لمسعظيات السقدمة اليك:  -
 أحدب التعهيزات السدتحقة لكل الأطراف الستزررة؟  -1
، وأختين ، ويسمك أب و أم"ب"الدائق  سشهات كان راكبا مع7تهفي طفل عسره  له فرضشا أنو-2

 كان كذلك كم قدره؟  التعهيض؟ إن ذوي الحقهق حرهليم عمى ىل يدتحق
أن أصحاب الديارتين بمغها عن و  له فرضشا أنو ىشاك أضرار مادية مدت السركبتين فقط،-3

 ، ىل يدتحقها التعهيض عن الزرر السادي؟  25/01/2025الحادث في يهم 

 ما الفرق بين التأمين من الأشخاص والتأمين من الأضرار؟ الدؤال الثاني : 

   3280دج هً 000777النقطة الاستدلالٌة للدخل السنوي ملاحظة : 

 

 

 قانون التأمين اس:ـــــــــمقي



 

 الإجابة الشسهذجية 

 الدؤال الأول : 

 ن 1     التعهيض عن الزرر السادي لمديارتين أولا : 

 يحدب التعهيض عن الزرر السادي للديارتين وفق نتيجة الخبرة التي يزعيا الخبير

أصاب الديارة سيكهن  ما الشاجم عن لزرر فإن التعهيض عن الزرر الساديأما بالشدبة للسدؤول عن ا
 حدب نهع التأمين السؤمن عليو 

 تعهيض ذوي حقهق الزحية  ثانيا :

  602بالشدبة لذوي حقهق مالك الديارة 

 ذوي الحقهق السدتفيدون من التعهيض عن الزرر السادي ىم : 

 ن 1      لكل واحد مشيم   %15طفمين قرر و   % 30 الزوجتين و % 10الأم 

 ن1      أما بالشدبة لمبشت لا تدتفيد من التعهيض السادي وتدتفيد من التعهيض السعشهي 

ذوي  نظبق القاعدة )الشقظة الاستدلالية التي تقابل الدخل الدشهي مزروبة في معاملاتلحداب ذلك 
 (الحقهق 

 دج:  30.000حداب الشقظة الاستدلالية لمدخل الذيري 

30.000 x26 =020.000  دج 

  3280دج تقابمو الشقظة الاستدلالية  77.000اخر دخل وضعو السذرع ىه 

 دج  600.000= 020.000-00.000

 ن 20دج تقابليا  000نظبق القاعدة كل 

 ن  20  000



 

 س  600.000

 x20 ÷ 000  =0220 600.000س= 

       8940 =0600+0220خر نقظة وضعيا السذرع آ نجسع ىذه الشقظة مع

 0470= 2070+00÷360.000الظريقة الثانية : 

 ن2      0470ىي 360.000:    لالية لمدخل الدشهي داذن: الشقظة الاست

 حداب تعهيض ذوي الحقهق كالتالي : 

 ن2      دج  x20 =04700 8940الأم :

 ن2    دج 207,200دج ولكل واحدة x00  =620,600 8940الزوجتين : 

 ن2      دج x 20 =207,200 8940الأطفال القرر : 

 أما بالشدبة لمتعهيض السعشهي 

 نx0     2الأدنى السزسهن  الهطشي الدخل

 البشت البالغة سن الرشددج كل واحد من ذوي الحقهق بسا فييم  x0  =20.000دج 20.000

 نx0     2الأدنى السزسهن  مراريف الجشازة : الدخل الهطشي

 دج  x 0 =200.000دج  20.000

 : عن العجر السؤقت عن العسل  307تعهيض صاحب الديارة 

 عدد الأيام ( xعدد الأشير )الدخل اليهمي xالقاعدة : الدخل الذير  

 ن x60 ÷00 =222.22 22                               2دج  20.000

 : وىم الأب والأم فقط ويقدر بـالحرهل عمى  التعهيض القاصر نعم يدتحق ذوي حقهق الزحية  -2

 نx 0        2الدخل الدشهي للأجر الهطشي الأدنى السزسهن 



 

240.000 x0 =060.000  دج 

 x0الأدخل الذيري الادنى السزسهن  : ضافة الى التعهيض عن الزرر السعشهي بالا

 ن2   دج  x0 =20,000دج 20.000 

له فرضشا أنو ىشاك أضرار مادية مدت السركبتين فقط، أن أصحاب الديارتين بمغها عن الحادث  -3
 ن2، ىل يدتحقها التعهيض عن الزرر السادي؟  20/01/2025في يهم 

ايام من  7لسؤمن لو التبميغ عن الحادث خلال من قانهن التأمين يجب عمى ا 15حدب نص السادة 
شركات التامين  ، لكنيهم العمم بو، وفي حالة الاخلال بيذا الالتزام لم يحدد القانهن جزاء الاخلال بو

 7دائسا ما تزع شرط في العقد يتزسن سقهط الحق في الزسان بسجرد عدم الالتزام بالتبميغ خلال 
 .أيام

 ن6  لتأمين من الأضرار والتأمين من الاشخاص : الدؤال الثاني : الفرق بين ا

 التأمين من الأشخاص التأمين من الأضرار  
الخظر السؤمن مشو امر يتعلق بسال  الخظر السؤمن مشو 

السؤمن لو او مال غيره طالسا كانت 
 لو مرلحو فيو لا بذخرو

بذخص الخظر السؤمن مشو متعلق 
 السؤمن لو 

 
 الرفة التعهيزية مبدأ 

 
عمى مبدأ الرفة يقهم 

، وبالتالي يجب التعهيزية
التشاسب بين التعهيض وقيسة 

 الزرر

 انعدام مبدأ الرفة التعهيزية 

تعدد عقهد التأمين عمى 
 نفس الخظر 

عدم سساح لمسؤمن لو من 
اكتتاب عدة عقهد التأمين عمى 

 خظر واحد

يسكن لمسؤمن لو اكتتاب أكثر من عقد 
 تأمين عمى خظر واحد

يسكن أن تكهن السرمحة معشهية أدبية  السرمحة دائسا اقترادية  السرمحة  مبدأ
 كبقاء السؤمن لو عمى قيد الحياة

يسكن لمسؤمن أن يحل محل  مبدأ الحمهل 
السؤمن لو في رجهعو عمى 

 انعدام مبدأ الحمهل 



 

الغير السدؤول عن الزرر 
 )اليدف مشيا ردع السدؤول

 (عن الزرر
 الجسع بين التعهيزات 

 
عدم جهاز الجسع بين مبمغ 

أي الجسع ) التامين والتعهيض
 (بين تعهيزين

 

جهاز الجسع بين مبمغ التامين 
 (أي الجسع بين تعهيزين) والتعهيض

 

عن  تحديد مبمغ التأمين
 ابرام العقد

 
 

عدم امكانية تحديد مبمغ 
 التأمين عشد اكتتاب العقد 

 اكتتاب العقد تحديد مبمغ التأمين عشد

 

 

 


